

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Маринела Георгиева Стефанова**, съдия в Районен съд - Попово, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд - Попово.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Търговище, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Маринела Георгиева Стефанова има над 6 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С протокол № 9/27.02.2014 г. е повишена в ранг „съдия в ОС”.

Съдия Стефанова проявява висок професионализъм и задълбочени правни познания. Компетентна и проявяваща стремеж към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като непрекъснато се информира за новости в правото и ги прилага в дейността си.

Стриктно спазва правилата за етично поведение, произтичащи от принципа за независимост. Ръководи се единствено от вътрешното си убеждение и закона, без да допуска влияния, преки или косвени, от представители на която и да е друга власт, публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система, и без да накърнява независимостта на своите колеги.

При решаване на съдебни спорове проявява безпристрастност към участниците в процеса, третирайки ги по еднакъв начин, без разлика по отношение на пол, религия, раса, произход, политическа принадлежност, обществено положение или имуществено състояние.

Пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали й известни при и по повод изпълнение на служебните й задължения.

Съдия Стефанова притежава висок морал и възпитание. Въздържа се от поведение, което би накърнило честта на магистрата в професията и обществото. С поведението си утвърждава в обществото представата за независимост и прозрачност на съдебната власт.

Търпелива и открита е за възприемане на нови и различни аргументи, мнения и гледни точки.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Маринела Георгиева Стефанова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

В Инспектората към ВСС е постъпила една жалба, заведена с вх. № Ж-13-1038/18.11.2013 г. срещу съдия Маринела Стефанова. По жалбата е

извършено предварително проучване и е изготвено становище от инспектор. Не са констатирани нарушения в работата проверявания магистрат.

В отдел „Инспекторат“, отдел 06 на ВКП няма заведени преписки по отношение на съдия Стефанова.

Срещу съдия Маринела Георгиева Стефанова не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Няма данни за несъответствие между подадените декларации в Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че **Маринела Георгиева Стефанова**, съдия в Районен съд - Попово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд - Попово.